

共同富裕勇争先

# 科技特派员柳海宁： 扎根基层 助力乡村振兴

本报讯（记者 余晓群 葛继锐）“这棵桃树的徒长枝比较多，为了让果树更好地采光，要及时修剪枝条，调整枝条结构，让它结好果。”3月1日上午，在杨林镇东坑口村四季水果基地，省科技特派员、浙江万里学院副教授柳海宁告诉村文书钱正富，当前要及时跟进果树生长情况，时刻关注后续果实产量和品质。

2016年，柳海宁入驻杨林镇担任科技特派员。这些年，他在杨林镇各村进行实地调研，利用自身专业优势，指导村庄发展创意农业和农业观光旅游模式，为东坑口村先后引进水蜜桃、白枇杷、杨梅、甜柿、桑葚等果树，建设四季水果基地100余亩，让原来的边坡地、荒地成了农民的花果园。同时利用低山缓坡和村前屋后引种附加值高、方便管理的雷笋30亩，实现经济来源多元化，为

农民增收奠定良好基础。“去年我们四季水果基地的水蜜桃、桑葚收益很好，为村集体经济收入增加15万元左右，同时四季水果基地还为村民提供了工作岗位，解决了他们就业问题。”钱正富笑着说，这一切多亏了柳海宁的指导和帮扶。

除了农业帮扶，在乡村规划设计方面，柳海宁为东坑口村出谋划策。他以“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”二十字的要求，从村道景观提升、美丽庭院打造等为切入点，根据村庄实际提出乡村未来社区规划设计的指导意见。现在走进南华乡村未来社区，一幢幢全新建造、样式统一的小洋楼吸人眼球，优美整洁的村庄环境也让村民连连称赞。

“现在村里环境更美了，小洋房很漂亮，还新建了公园，各方面都变得越来越好



了。”东坑口村村民滕丽萍说。

其实早在2008年，柳海宁就作为省科技特派员入驻开化。在开化15年工作时间内，他先后在苏庄镇、芹阳办事处等地开展科技帮扶，把优良品种、实用技术和先进的管理经验带给农民，完成《乡村旅游的优质水果品质种实验与推广》《乡村振兴的田园综合体设计及实施研

究》等课题10个，建立示范基地3个。

“作为科技特派员，就是要扎根基层，只要身体可以，我就会继续坚持下去。”柳海宁说，接下来，他会将茶叶、山茶油等传统产业作为重点，提高现有种植业规模，为开化农业产业发展和乡村振兴尽微薄之力。

## 县委常委(扩大)会议召开

(上接一版)要深刻领会变革重塑这一关键路径,强化主动意识,全力打好变革重塑主动仗、掌握变革重塑引导权、下好变革重塑先手棋,破除路径依赖、破解瓶颈制约,闯出高质量发展新路子。

会议强调,要锚定全年、聚焦当前,抓好各项工作落地。要全力以赴抓发展、夺红旗。把拼经济放在更加突出位置,全力攻坚重大项目,全力推进“五链融合”,全力强化要素保障,确保一季度开门稳、开门好、开门红、开门旺。要全力以赴抓机遇、增动能。按照省委提出“创新深化、改革攻坚、开放提升”三个“一号工程”和市委提出的“1+3”重点工作要求,提升创新驱动动力、激发改革推动力、增强开放带动力,切实把各项工作落实好,确保工作不漏项、责任不缺位。要全力以赴抓城乡、补短板。围绕自身短板弱项,下大决心、花大力气加快破题,尤其要在人口集聚再加速、公共服务再加力、文明创建再加压上下功夫,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动开化高质量发展。要全力以赴抓共富、出亮点。以“人人有事做,家家有收入”为指引,进一步聚力拓宽增收路径、聚力吸引人才助力、聚力特色亮点提炼,纵深推进强村富民乡村集成改革,深化县领导联系省属国企高校制度,加快提炼一系列共富故事,努力干出更多成绩、展现更大亮点。要全力以赴抓底线、防风险。统筹抓好发展各项工作,全方位守牢平安稳定底线,把安全责任落实到每一个环节,确保全县社会大局平安稳定,为加快发展保驾护航。要全力以赴抓党建、强队伍。聚焦“治军”向“强军”转段,进一步强化队伍梯队建设、基层建设和勤廉建设,发挥好“红导师”作用,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创在开化成为一种自觉、一份特质、一道风景。

会议强调,要健全机制、完善体系,全面提升落实成效。各单位要持续健全常态学习、清单闭环、综合考核等机制,加强部门之间、条块之间的统筹,把各方面资源、力量整合起来,共同推进重大战略、重大举措、重大任务落地落实。

## 市县联动护航 钱塘江渔业资源

本报讯(通讯员 吴东源 樊雨靖 余杰晶)为切实保护好钱塘江的生态环境和渔业资源,有力助推“衢州有礼”诗画风光带建设,3月1日凌晨,在市农业农村局牵头组织下,县综合行政执法局配合县农业农村局及常山县综合行政执法局的监管执法力量,共同开展“钱塘江禁渔零点行动”。

此次行动,监管执法力量按照“市县联动、县域协作”的工作要求,打破部门限制和区域制约,一路沿钱塘江马金溪、常山港等水域开展周密巡查。此次巡查共出动监管执法力量10余人次,各类车辆4辆,收缴地笼16副,其他捕鱼工具若干。

下一步,县综合行政执法局将继续配合县农业农村局等单位开展护渔巡查和执法检查,全力保护钱塘江水生生物多样性,推动钱塘江渔业资源丰富性,奋力推动社会主义现代化国家公园城市建设。

## 遗失声明

开化县苏庄镇初级中学食堂和开化县苏庄镇中心小学食堂的基本存款账户的开户许可证原件丢失。开化县苏庄镇初级中学食堂账号:201000040728554,核准号:J3413000207801,编号:3310-01770489);开化县苏庄镇中心小学食堂账号:201000040723933,核准号:J3413000208301,编号:3310-01770495,声明作废。

## 文明创建之 文明单位

### 开化县天地小学启动学雷锋志愿服务月活动

本报讯(记者 余红军 通讯员 方熙)3月5日是“学雷锋纪念日”。为了进一步弘扬雷锋精神,培养学生乐于助人的良好品质,3月2日,开化县天地小学启动学雷锋志愿服务月

活动。活动中,党员、团员教师携手少先队员通过“讲雷锋故事”“学雷锋,我行动”奉献章争章等形式,引导全体队员了解雷锋事迹,学习雷锋精神。同时,

教师们还带领队员来到芹江投放鱼苗,走上街头清理环境卫生等,让他们在志愿服务中传递文明新风,践行志愿精神。



### 华埠镇中心小学开展学雷锋志愿服务活动

本报讯(通讯员 林靓)在第60个“学雷锋纪念日”到来之际,为进一步弘扬志愿服务精神,3月1日下午,华埠镇中心小学党员教师带领学生们前往枫树底社区开展学雷锋志愿服务活动。

活动中,志愿者们身穿红马甲,手持钳子、扫把、垃圾袋等工具,分工明确、相互配合,捡垃圾、擦拭宣传窗和灭烟器等公共设施,志愿者们不怕脏不怕臭不怕累,用自己的实际行动践行新时代的雷锋

精神,争做新时代“活雷锋”。通过此次志愿活动,使社区面貌焕然一新,同时弘扬了雷锋精神,还为开化创建全国文明城市工作增添了一道亮丽的风景线。



## 县委常委会召开会议

(上接一版)会议指出,市“两会”圆满完成了各项议程,有效增进了共识、广泛凝聚了力量,极大地鼓舞了全市上下在高质量发展中建设四省边际中心城市和共同富裕示范区的信心和决心。我们要把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,牢牢把握

“创新深化、改革攻坚、开放提升”三个关键,抢抓市县一体发展战略机遇,聚焦市政府工作报告和市领导对开化提出的指示要求,研究谋划好开化下步工作,奋力打造中国式现代化山区县样板,努力取得更多突破性进展、打造更多标志性成果,以高质量跨越式发展的实绩实

效,为衢州发展大局作出更多开化贡献。

会议强调,要深刻领会全市巡视动员会议精神,深刻认识巡视工作是践行“两个维护”的重要举措、巡视监督是“政治性和人民性”的有机统一、巡视整改是“推动改革、促进发展”的有效方式,切实增强接受巡视监督的思

想自觉、政治自觉和行动自觉,主动把巡视监督当作加强党性锻炼的机会、加强党的建设的推动力,密切关注巡视组最新要求,全力为巡视组真实了解情况、高效开展工作创造有利条件。

会议还研究了其他事项。